

2024 जून 16

पिन्तेकुस्त के बाद चौथा रविवार

वह आध्यात्मिक स्वतंत्रता जो हमें मसीह में प्राप्त है

व्यवस्थाविवरण . 5.12–15

भजन 15

2 कुरंथियों. 3.7–18

मरकुस 2.23–3.6

सुप्रभात, प्रिय मण्डली। पिन्तेकुस्त के बाद के इस चौथे रविवार को, हम एक गहन और मुक्त करने वाले सत्य का के बारे में बात करेंगे मसीह में हमारी आध्यात्मिक स्वतंत्रता। यह विषय हमें इस सार में तल्लीन होने के लिए आमंत्रित करता है कि मसीह में वास्तव में स्वतंत्र होने का क्या अर्थ है, भौतिक से परे और आध्यात्मिक क्षेत्र में प्रवेश करना। हम व्यवस्थाविवरण, भजन संहिता, 2 कुरिन्थियों और मरकुस के सुसमाचार के शास्त्रों की जाँच करेंगे, जो मसीह द्वारा प्रदान की गई स्वतंत्रता के पूर्ण दायरे को समझने और उसे अपनाने की कोशिश करेंगे।

आध्यात्मिक स्वतंत्रता को समझना

मसीह में आध्यात्मिक स्वतंत्रता पाप, अपराध और नियम के बंधन से मुक्ति की स्थिति है। यह आत्मा के नेतृत्व में, ईश्वर की इच्छा के अनुरूप और उनकी कृपा की पूर्णता में जीवन जीने की स्वतंत्रता है। यह स्वतंत्रता हमें जो पसंद है उसे करने के बारे में नहीं है, बल्कि पाप की शक्ति और नियम की निंदा से मुक्त होने के बारे में है। यह एक ऐसी स्वतंत्रता है जो हमें अपने पूरे अस्तित्व के साथ परमेश्वर से प्यार करने, उनकी सेवा करने और उनकी महिमा करने का अधिकार देती है।

आराम का उपहार (व्यवस्थाविवरण 5:12–15)

व्यवस्थाविवरण 5:12–15 हमें सब्त मनाने के महत्व की याद दिलाता है, परमेश्वर द्वारा निर्धारित विश्राम का दिन। अपने परमेश्वर यहोवा की आज्ञा के अनुसार सब्त के दिन को पवित्र रखना। छः दिन तक परिश्रम करके सारा काम करो, परन्तु सातवाँ दिन तुम्हारे परमेश्वर यहोवा के लिये विश्राम का दिन है। (व्यवस्थाविवरण 5:12–14). यह आज्ञा केवल पालन करने का नियम नहीं है, बल्कि स्वतंत्रता का उपहार है। यह एक अनुस्मारक है कि हम अपने काम के गुलाम नहीं हैं, बल्कि परमेश्वर की संतान हैं जिन्हें आराम और नवीकरण दिया जाता है। इस संदर्भ में, आध्यात्मिक स्वतंत्रता का अर्थ है परमेश्वर द्वारा प्रदान किए गए बाकी को अपनाना। जैसे इस्राएली मिस्र में शारीरिक दासता से मुक्त हुए थे, वैसे ही हम पाप और बेचौनी की आध्यात्मिक दासता से मुक्त हुए हैं। सब्त का पालन करना परमेश्वर के प्रावधान में विश्वास का एक कार्य है और उस में हमारी स्वतंत्रता का उत्सव है।

सत्यनिष्ठा का जीवन (भजन 15)

भजन 15 सत्यनिष्ठा और धार्मिकता में जीने वाले जीवन का एक चित्र प्रदान करता है। हे यहोवा, तेरे तम्बू में कौन रहेगा? तेरे पवित्र पर्वत पर कौन बसेगा? जो निर्दोष चलता है और न्याय करता है और अपने हृदय में सत्य बोलता है। (भजन 15:1–2). भजनहार उन लोगों की विशेषताओं का वर्णन करता है जो परमेश्वर की उपस्थिति में रहते हैं: सच्चाई, न्याय और छल से मुक्त हृदय। यह भजन निष्ठा के जीवन में पाई जाने वाली आध्यात्मिक स्वतंत्रता की ओर इशारा करता है। जब हम परमेश्वर के सिद्धांतों के अनुसार जीते हैं, तो हम छल, अन्याय और गलत काम से आने वाली आंतरिक उथल-पुथल से मुक्ति का अनुभव करते हैं। मसीह में आध्यात्मिक स्वतंत्रता हमें प्रामाणिक रूप से जीने, अपने कार्यों को अपने विश्वासों के साथ संरेखित करने और एक शुद्ध विवेक से आने वाली शांति का आनंद लेने में सक्षम बनाती है।

पर्दा हटा दिया गया (2 कुरिन्थिया 3:7-18)

2 कुरिन्थियों 3:7-18 में, पौलुस ने व्यवस्था की पुरानी वाचा और आत्मा की नई वाचा की तुलना की है। वह वर्णन करता है कि कैसे पुरानी वाचा की लुप्त होती महिमा को छिपाने के लिए मूसा के चेहरे को ढक दिया गया था। इसके विपरीत, जब कोई परमेश्वर की ओर मुड़ता है, तो पर्दा हटा दिया जाता है। अब प्रभु आत्मा हैं, और जहाँ प्रभु का आत्मा है, वहाँ स्वतंत्रता है।

(2 कुरिन्थियों 3:16-17). यह अंश मसीह में आध्यात्मिक स्वतंत्रता की परिवर्तनकारी शक्ति पर प्रकाश डालता है। कानून, अपने नियमों और विनियमों के साथ, एक सीमित और लुप्त होती महिमा लाया। लेकिन मसीह में, हम आत्मा द्वारा निरंतर बढ़ती महिमा के साथ परमेश्वर की छवि में परिवर्तित हो जाते हैं। आध्यात्मिक स्वतंत्रता का अर्थ है आत्मा की पूर्णता में रहना, कानून की निंदा से मुक्त होना और मसीह की समानता में परिवर्तित होना।

सब्त के प्रभु (मरकुस 2:23-3:6)

मरकुस 2:23-3:6 का सुसमाचार दो कहानियों को प्रस्तुत करता है जो सब्त पर यीशु के अधिकार और सच्ची स्वतंत्रता लाने के उनके मिशन को दर्शाता है। पहली कहानी में, यीशु के शिष्य सब्त के दिन अनाज तोड़ते हैं, और फरीसी उन्हें चुनौती देते हैं। यीशु ने उत्तर दिया, सब्त का दिन मनुष्य के लिए बनाया गया था, न कि मनुष्य सब्त के लिए। सो मनुष्य का पुत्र सब्त के दिन का स्वामी है। (मरकुस 2:23-3:6). दूसरी कहानी में, यीशु ने कानून की फरीसियों की कठोर व्याख्या की अवहेलना करते हुए, सब्त के दिन एक सूखे हाथ वाले व्यक्ति को चंगा किया। यीशु ने पूछा, क्या सब्त के दिन भला करना या हानि करना, जीवन बचाना या मारना वैध है? (मरकुस 3:4). आदमी को चंगा करके, यीशु दर्शाता है कि सच्चा सब्त का पालन मुक्ति और जीवन के बारे में है,

न कि कानूनी प्रतिबंधों के बारे में। ये कहानियाँ मसीह में हमारी आध्यात्मिक स्वतंत्रता को रेखांकित करती हैं। यीशु, सब्त के स्वामी के रूप में, इसे अनुग्रह और उपचार के दिन के रूप में पुनर्परिभाषित करते हैं। आध्यात्मिक स्वतंत्रता का अर्थ है मसीह के प्रभुत्व के अधीन रहना, उनकी कृपा का अनुभव करना और दूसरों के लिए जीवन और पूर्णता लाने के उनके मिशन में भाग लेना।

धर्मशास्त्रीय रूप से, मसीह में आध्यात्मिक स्वतंत्रता मुक्ति की अवधारणा में निहित है। अपनी मृत्यु और पुनरुत्थान के माध्यम से, यीशु ने हमें पाप के बंधन और मृत्यु की शक्ति से मुक्त किया है। यह स्वतंत्रता वर्तमान वास्तविकता और भविष्य की आशा दोनों है। यह मसीह के साथ हमारे दैनिक चलने में मौजूद है, क्योंकि हम उनकी कृपा और परिवर्तन का अनुभव करते हैं। यह भविष्य की आशा है क्योंकि हम परमेश्वर के राज्य में सभी चीजों की पूर्ण बहाली की प्रतीक्षा कर रहे हैं। इस स्वतंत्रता में रहने में पवित्र आत्मा को समर्पण करने की एक निरंतर प्रक्रिया शामिल है, जिससे वह हमारा मार्गदर्शन और परिवर्तन कर सकता है। इसका अर्थ है दुनिया द्वारा दी गई झूठी स्वतंत्रताओं को अस्वीकार करना—उन स्वतंत्रताओं को जो बंधन की ओर ले जाती हैं—और मसीह में पाई जाने वाली सच्ची स्वतंत्रता को अपनाना। यह स्वतंत्रता हमें परमेश्वर के लिए साहसपूर्वक जीने, दूसरों से प्रेम करने और उनकी सेवा करने और मसीह में मुक्ति के सुसमाचार की घोषणा करने का अधिकार देती है।

निष्कर्ष

जब हम मसीह में आध्यात्मिक स्वतंत्रता पर विचार करते हैं, तो आइए हम याद रखें कि यह एक बहुमूल्य उपहार है जो हमें आराम, सत्यनिष्ठा, परिवर्तन और अनुग्रह के जीवन के लिए बुलाता है। शास्त्रों के माध्यम से, हमने देखा है कि कैसे परमेश्वर हमें आराम प्रदान करते हैं, हमें धार्मिक रूप से जीने के लिए बुलाते हैं, हमें अपनी आत्मा से परिवर्तित करते हैं, और यीशु मसीह के माध्यम से स्वतंत्रता की हमारी समझ को फिर से परिभाषित करते हैं। आइए हम इस

स्वतंत्रता को कृतज्ञता और आनंद के साथ अपनाएं, ऐसे जीवन जिएं जो हमारे परमेश्वर की कृपा और सत्य को दर्शाते हैं। आइए हम उनकी स्वतंत्रता के प्रतिनिधि बनें, एक ऐसी दुनिया के साथ सुसमाचार साझा करें जिसे इसे सुनने की सख्त जरूरत है।

प्रार्थना

स्वर्गीय पिता, हम मसीह में हमारी आध्यात्मिक स्वतंत्रता के लिए आपको धन्यवाद देते हैं। हमें पाप के बंधन और कानून की निंदा से मुक्त करने के लिए धन्यवाद। हमें इस स्वतंत्रता की पूर्णता में जीने में मदद करें, अपने आराम को गले लगाएं, ईमानदारी से चलें, अपनी आत्मा से परिवर्तित हों, और दूसरों के साथ अपनी कृपा साझा करें। हे भगवान, हम उन लोगों को ऊपर उठाते हैं जो अभी भी पाप और भय से बंधे हैं। हम उनकी मुक्ति और उनके जीवन में आपके प्रेम और कृपा के प्रकटीकरण के लिए प्रार्थना करते हैं। एक चर्च के रूप में हमें अपनी स्वतंत्रता के साहसी गवाह बनने के लिए मजबूत करें, जरूरतमंद लोगों को आशा और उपचार प्रदान करें। आपकी आत्मा प्रतिदिन हमारा मार्गदर्शन करे, हमें मसीह की समानता में परिवर्तित करे, और हमें आपकी महिमा के लिए जीने के लिए सशक्त करे। हमारे उद्धारक और प्रभु, यीशु के नाम पर, हम प्रार्थना करते हैं।

आमीन।